







пог надметања понудила најмању цијену по којој ће се продавати грађанству. На овај начин несумњиво ће се постићи то, да грађанство дође што јефиније до ове важне животне намирнице и ми поздрављамо ово ријешенје министра финансија као корисно, само бисмо жељели да и општинска од своје стране порадје на томе, да поједини продавци влажењем соли и рђавом мјером корисно дјелство овога министровог ријешенја не штете.

**Опет поплава у Србији.** Силне кише које се излијевају у posljedње вријеме проузроковале су у Србији велики наводњањ. Многе ријеке су се излиле и настале поплаве, које су у Србији велике штете проузроковале.

**Руски ђаци.** Једна група руских матураната предузела је за вријеме школског одмора да са своја три наставника пропутују Балкан како би се упознали са Балканским приликама. Они долазе и у Црну Гору и на Цетиње ће стићи до који дан.

**Цигарете.** У posljedње вријеме фабрикација цигарета је врло рђава.

**Вријеме.** Киша нас никако не напушта, али се ипак вријеме у толико продијало што имамо и лијене сунчане дане, истина врло често облацима и кишом зачињене, али ипак који много одурађују од дана, који су прошле недеље били када се киша излијевала као да је провала облака, када су били мутни, магловити и мочварни дани и када се и хладноћа била почела осјећати. Киша се и сада плаха пролијева, али не траје дуго.

## Изјава г. Новице Николића

Господине Уреднице!

Умудно и не мислим, да би одштампали овај одговор у вашем илустрираном листу оном, што се сам истакао да одговара на ноту шталмана у 40-ом броју „Цетињског Вјесника“.

Незвани господине! удица је била бачена и ти си се заклонио. Шта те је штитило да ти одговараш на ту ноту, кад у њу твоје име није помињано, него само наглашено: „Цетињском сараднику биоградске Штампе“? Фотографија је била гола фантазија и то за онога ко налази на њу и коме је нечиста савјест. Понеси ту фотографију код којег хоћеш умјетника који ће слику смаграти са систематичке стране и видећеш, да није имало смисла да се јављаш, пошто велиш да си исправан човек. Може бити да ти је дало повода ријеч „Беклићске народности“, те си врехитрио, јер ти знаш да та ријеч није Бог зна какво чудо, — као год што би рекао: озринске народности, опуно-рудинске и т. д. јер да сам рекао: „српске народности“ онда би ова ријеч узела шири смисао, те не би могли сви Срби стидовати око Цетиња да би се ти из тих јавио. Знаш у жељем смислу речено: Озринићи, Беклићи, и т. д. то су народ — отаџина српске народности. Та је ријеч узурена била само с тога, да се тражи где је тај „цетињски сарадник биоградске Штампе“. И где чуда, ти се јави изненада.

Што се тиче Беклићскога племена, а нарочито куће оне од које си ти, томе племену и тој кући част и поштовање; јер је та кућа и то племе дало извесан број савјетника војвода, муштраџ државника, свјетовника и Обдића, који су ослијепили кроз бурну прошлост наше оубавне доживице, те их заиста не може нико прекорити у јавности; али зашамити да у свако добро племе може бити и мало уроцице, те ипак се смисло позивати на штедно племе да те брани, кад си видиш, да се у овој нотини помиње слика за једно лице. Мутни племе а нарочито сад, то је злочин који се строго кажњава. Ако ти је нечиста савјест била требао си се кавалерски бранити, а не тражити савјет, да се преко другог савјетника браниш угарима. Нису ли они који те наговарају да те поможу, учили на страну теорију, да мисле како је теби смисло, по су законима правим приговорским духом и вјерношћу према Господару и војводици и према свему оном како наше прилике и савременост ште. Не нападати ја добре куће и јуначка племена по изроди тих кућа и тих племена; јер ми је од куће, да живим људе, ви-

тезове и јунаке и да мислим онако, како треба сви да мислимо — како је најбоље и највјешће за домовину и Господара.

Дакле опет те питам: шта ти је дало повода да ти одговараш кад велиш да си исправан и да ипак сарадник биоградске Штампе?

Тражиш од мене писмене документе, а ти већ сам потписуеш тај документ који је бана у сумњу, и велиш, да сам на тебе ишао. Зашто баш на тебе? Је ли још ко свршио права? Има још села Беклића, која ни у каквом средству не долазе са твојим селом. Зашто баш ти да си се истакао? Претајеш ме Беклићима да ме суде, али ја тебе заиста Озринићима нећу, јер се мене баста саму бранити. Пријетни ми, те ти препоручујем да ме не плашаш, јер се и овамо по свјетло гледано носи за нас.

Пилатовић, 28. маја 1910. год.

Новица Ј. Николић

## Старанац

(пјесма у прози)

— Кога највише волиш, загодети човјече, рече? Оца свога; мајку своју, сестру своју али свога брата?

— Ја немам ни оца, ни мајке, ни сестре ни брата...

— Своје пријатеље?

— Ви се судите ријечеју, чији је смисао мени до данас остао потпуно непознат.

— Своју отаџину?

— Не знам под којим се степеном земљопосељеницима или дуашима она налази.

— Његову?

— Његов бах је рад, кад би била државина.

— Зашто?

— Ја га мрам, као што ви мрзите свога дејана.

— Е, на шта волиш, чудни странце?

— Волим облаке... Облаке који журе... тамо доко... ишчезавају ка хоризонту... те дивне, чаробне облаке!

Париз. Нико Вучетић—Бокелски.

## Из бијела свијета

**Официр и зеленаш.** Румунски жандармерски официр Мартин Маге убио је у Јашу тамошњег зеленаша Јеврејина Израјела Шмалца, што му зеленаш није хтио смањити зеленашки интерес. Убица официр убио је и једну девицу која је била зеленашова жена од официра и израјела Шмалца.

**Харшине на позорници.** У Мостару позорницу је активирао један српски крајак прелазна једна драматичка која обилује и сувине слободним паразима и спенама. Прије два дана у то позорници за вријеме саме представе изадне полиција. Позорнице је било дупке пуно и први чин већ свршен, кад су истражни судија и полицијски комесар са двадесет полицајца руини у салу и са позорнице ухапсили три глумице. Глумице су одмах одведене на саслушање и биле оптужене због преступа против морала. Разумије се, да је тај нови „полицијски поступак“ у Антверпену не само направно сезизацију, него и изазивао живу дискусију.

**Јеврејске пословице.** Свино, имаш ли новца?... Буди ми род и помози ми, говори грамзиван. — Рођаке поздравимо, кад се обогате. — Силнадином не верује. Лакше је одржати на погама пшеницу, него сиромаша. — Сиромаша и богаташ леже у земљи подједнако, али на земљи лежи овај други боље. — Мудрости приличи бутање, али само бутање није још ни издалека мудрост.

**Бестијалност.** Капетан Ђура Јаорко у Марији Бегејини у Хрватској војвој се у друштву са општинским благајником у једно оближње село. На путу затражио је од кочијаша да стане, што овај није хтио учинити. Капетан га је више пута молио да заустави, а он, кад му се досадило, јини са седишта, па се баци на капетана и свога га избо пожем, а после му је и оба ока ископао. Капетан је од добивених рана умро. Кочијаш је ово учинио из освете.

**Бароница Воган.** То је она бароница, с којом је нек. краљ белгички Леополд био у сталном пријатељству. Сад ту баронину зужи суду нем. императорско по имену Фишфе за 100.000 марака. Бароница је изабављена музички и позоришну, па је с императором говорила о образовану једне позоришне групе од умјетника и умјетника, да с њом посету Буквурент, Цариград, Каиро, Мадрид и Лиона. После, кад је овај већ задобило извесан програм, одузгати је од тога плана, велићи, да је плувила вољу. Император се ослезао отишћен и тузи бароницу за одштегу. Хоће да подијели што јој је од пок. Краља Леополда остало. Мудар човјек.

Технички Биро за централно гријање и санитарску технику

МИЛОША П. РАДОЈЛОВИЋА

ИНЖЕЊЕРА

Југовића ул. 2.

БИОГРАД

Телефон 474.

Израђује: Централна гријања топлим водом; ниским и високим парним притиском; топлим ваздухом; и све врсте вентилације.

Инсталација и канализација најмодерније санитарске технике: Бања; Болница; Санаторија; државних и приватних зграда; специјално домаћих купатила са топлим водоводом по цијелој згради. 1-6

## Повлашћена радња

ЗА ИЗРАДУ ПЛОЧНИКА ОД ЦЕМЕНТА

ПАСКВАЛЕ ДЕ ФИЛИПИС У БАРИ (Италија).

Препоручује се цетињском грађанству за израду плочника у цементу за подове, тротоаре, улазе у ходнике, штале и т. д. Израђује такође степенице, стубове за украс, и за балконе (перголе).

Због близине, удобности и брзине превоза наша радња у стању је примити се израде свију напоменутих радова под најумјеренијим цијенама и може успјешно конкурисати свакој другој радњи ове врсте.

За ближе информације обратити се на г. А. Капетановића, чинов. Барског Друштва, Цетиње. 1-4

СВОЈ СВОМЕ

ВАЖНО ЗА СВАКОГА, А НАРЧИТО ЗА НАШЕ ТРГОВЦЕ

АГЕНТУРА СРПСКА АГЕНТУРНА И КОМИСИОНАРСКА

РАДЊА

УРБИСТИФОВА МОРАВЦА У ПОДГОРИЦИ

Отпочела је свој рад, те прима и најсавјесније обавља поруџбе.

Ово је једина и најсолиднија Агентурна и комисионарска радња преко које се могу све врсте трговачке робе а нарочито:

Кафа, Шећер, Брашно. Пиривач, Петролеум, Кожа, Шпирит, Свијеће, Сапун, Сардине, Чоколада, разни Ликери и Минералне Воде,

како по најнижим дневним цијенама тако и уз најповољније услове поручити.

СВОЈ СВОМЕ

## Књижевни оглас

Ишао је из штампе друго издање Историје српскога народа. Књига има преко 25 табала са 21 картицом срп. крх држава и области. За сваки период додат је преглед извора и литературе. У додатку библиографија наведена су имена дејала и повољна средства за изучавање Историје српскога народа. Осим тога други је регистар личних имена.

Цијена је књизи у арселима 5 динара (круна). Скупљачи добијају сваки девети примерак или вођач за њега. Преплатници се може до Петрова дана (29. уна по ст.) До тога дана треба и скључити да пријаве број скључених преплатника. Књижевна цијена биће 6 динара (круна).

Стари преплатници, који нијесу књигу добили, добијају ово издање за 1 круну. И они треба сви да се пријаве најдаље до Петрова дана. После тога рока, издана право престаје важити.

Биоград 22. маја 1910 год.

На „Цетињски Вјесник“ најбоље се преплатити код поште.

## Д-р ЂОРЂЕ СУЖЊЕВИЋ

војни лекар

ПОДГОРИЦА

Прегледа болеснике у његовом стану и у вароши. Станује у кући Кусовић Сава. 3-3

Наставнички збор подгоричке гимназије од свег срца благодари свима онима, који су приликом смрти

† наст. Риста Чупковића

исказали ма чим свије саучешће за добрим покојником. 1-1